	I/1 – Vlak se pohybuje po kruh. dráze o r=800m…..a=konst<0; v=v0+at; s=s0+v0t+1/2at2; v1=v0+aT; S=v0T+1/2aT2 ( a=(v12-v02)/2S; T=2S/(v0+v1); a=-0,125ms-2, T=80s; an=v2/R; A=((an2+at2); A0=0,308; A1=0,129


	I/4 – Podél rovnoměrně se otáčející tyče se od jejího upevnění rovnoměrně pohybuje kulička;

x=rcos(t, y=rsin(t;x=v0tcos(t, y=v0tsin(t; vx=dx/dt=v0cos(t-v0tsin(t, vY=dy/dt=v0sin(t+v0tcos(t; v=((vX2 + vY2 )= vo((1+((t)2); ax=dvX/dt=-2v0(sin(t-v0t(2cos(t, aY=dvY/dt=2v0(cos(t-v0t(2sin(t; a=((aX2+aY2 )= vo(sqrt(4+((t)2); 

tečné zrych. at=dv/dt= v0t(2/((1+((t)2); 

nomálové zrych. 

an=((a2-at2)=vo((2+((t)2)/((1+((t)2)


	I/6  Při odrazu ideálně pružné koule od pohyblivé hladké desky…. v sys. nepoh. desky wx´ =-wx; wy‘=wy; wz´=wz; vztahy mezi rychlostmi obou systémů vx=wx+ux; vy=wy+uy; vz= wz+uz; vx‘=wx‘+ux=-wx+ux=-vx+2ux; vy‘=wy‘+uy=wy+uy=vy;

vz´= vz; Zvolíme vz´= vz=0

sin(‘=vy‘/((vx‘2+vy‘2)=vy/((vx2-4uxvx+4ux2+vy2)= 

vsin(/((v2-4uxvcos(+4ux2)=

sin(/([1-4(ux/v)cos(+4(ux/v)2], když se deska vzdaluje, úhel odrazu je větší, než dopadu



	I/10– Dělová koule opouští hlaveň rychlostí… 

x=Vcos(t; y=Vsin(t-1/2gt2; z=0; 

rce trajektorie y=-1/2gx2/V2*1/cos2(+xtg(=-1/2gx2/V2(1+tg2()+xtg(; označ. A=1/2gX2/V2; 

B= -X; C=1/2gX2/V2+Y; pak Atg2(+Btg(+C=0; reál řešení, když D>=0; 

D=X2-2gX2/V2(1/2gX2/V2+Y)=0; po úpravě 

Y=(-1/2g)/V2*X2+1/2V2/g


	I/12 Prozkoumejte, jak se pohybuje nabitá částice v hom. poli …. 

B=konst. F=qvXB, F není konst.→mdv/dt=qv×B, a=dv/dt; vynásobíme skalárně v: vmdv/dt=d(1/2mvv)/dt=d(1/2mv2)/dt=vqv×B=0; pro B ve směru osy z: mdvx/dt=qvyB, mdvy/dt= -qvxB, mdvz/dt=0( vz=vz0 a z=vz0t+z0; pohyb v rovině kolmé na směr pole, označ. –qB/m s rozměrem frekvence jako (: dvx/dt=-(vy, dvy/dt=(vx ( vyloučíme vy: d2vx/dt2=-(dvy/dt=-(2vx – rce pro harm. oscilátor ( vx=-Vsin((t+(), vy=Vcos((t+(); integrací dostaneme polohu částice: x=Acos((t+()+xs, y=Asin((t+()+ys, kde A=V/(

	I/19 – V raketě volně se vznášející v kosmickém prostoru se nachází člověk….

dP/dt=F, kde P=MVT, kde M- celk. m, VT rychlost těžiště a F vnější působící síla; Pro izolovaný systém je F=0 a tedy dP/dt=MdVT/dt=0 (VT=konst.; 

směr. pohybu – osa x, poč. poloha=poč. souřadnic.; souř. polohy težiště – xR ( xTpřed=(m0+MxR)/(m+M), kde m a M jsou hmotnosti člověka a rakety, člověk se posune o L ( raketa se posune opač. směrem o vzdálenost a, xTpo=[m(L-a)+M(xR-a)]/(m+M); z obou ric: xTpřed = xTpo ( a=-m/(m+M)*L=-(m/M)/[1+(m/M)]*L


	I/21 – Raketa o hmotnosti 100kg nese pohonné látky o hmotnosti 1300kg. Plyny tryskají z rakety rychlostí 3km/s… 

hybnost s celým palivem: p(t)=m(t)*v(t); 

s právě tryskajícím palivem o dt později: p(t+dt)=m(t+dt)v(t+dt)+μ[v(t)-u], první člen hybnost rakety, druhý vytrysklých plynů o hmotnosti μ( m(t)v(t)+m(t)dv+v(t)dm+dmdv-v(t)dm+udm=m(t)v(t), zanedbáme-li dmdv, pak: m(t)dv= -udm( na dif. rci: 

v-v0= -u[ln mR-ln(mR+mP)]=uln(1+mP/mR), kde v a v0 je koncová a poč. rychlost, mR a mP hmotnost rakety, paliva; přírůstek rychlosti je tedy roven: (v=uln(1+mP/mR)=7.9km/s


	I/24 – Určete polohu těžiště tělesa, které vznikne z homogenního pravoúhlého kužele zadané výšky, s kulovým otvorem odpovídajícím kuželi vepsané kouli…

těžiště: rT=Σ(ma/ra)/Σma; resp. ∫rdm/∫dm; těžiště kužele je na ose, zvolime x, poč. je ve vrcholu: ∫(0(h) x dm= ∫(0(h) x(y2(dx=(((r/h)2∫(0(h) x3dx=1/4((r2h2, za poloměr řezu dosazeno y=r/h*x; ∫dm=∫(0(h) ((y2dx= (((r/h)2∫(0(h) x2dx=1/3((r2h ( těžiště xTk=3/4h; poloměr vepsané koule r‘=h/((2+1) a její objem je pak 4/3ph3/((2+1)3, pak konečně: xr={h*(2/((2+1).[-4/3((h3/ ((2+1)3]+3/4h(((h3/3)}/[-4/3((h3/((2+1)3+1/3((h3], 

tj xT=h[3((2+1)4-16(2]/ [4((2+1)4-16((2+1)]=0,815h


	I/25 Určete moment setrvačnosti razítka, sestávajícího se z kvádru a koule ležící na horní stěně kvádru, vzhledem k úhlopříčce této stěny. Hmotnosti i rozměry kvádru a koule považujte za zadané…..

1)nejdříve moment setrvačnosti koule: I=1/3(IX+IY+IZ)=1/3[∫(y2+z2)dm+∫(x2+z2)dm+∫(x2+y2)dm]= =2/3∫(x2+y2+z2))dm=2/3∫r2dm; jako element integrace vezmem slupku koule a (( je její hustota: Ikoule=2/3*4π*(*∫(0→R) (r2*r2)dr=8/15π*(R5=2/5mR2; 2)moment setrvačnosti kvádru vůči ose x: 

IX=∫(y2+z2)dm; ∫(-b/2→b/2)y2M/b dy=[M/b y3/3](-b/2→b/2) =1/12Mb2 a pro druhej teda 1/12Mc2 a teda IX=1/12*M(b2+c2) a IY=1/12*M(a2+c2) a IZ=1/12*M(a2+b2); deviační mmt: IXY= -∫ xydm=0; směrové konsiny: cos(=a/((a2+b2); cos(=b/((a2+b2) a cos(=0; pak In=nIn, kde I=(a/((a2+b2),b/((a2+b2),0)*

*[1/12*M*matice(b2+c2,0,0;0,a2+b2),0;0,0,a2+b2)] * sloupcovej vektor (ten před maticí)=

1/12 *M*(2a2b2+a2c2+b2c2)/(a2+b2) a konečně c)I=2/5mR2+mR2+poslední výpočet+1/4Mc2, protože u koule d=R a u kvádru d=c/2.



	II/4 Paradox hodin (s raketami)…. 

a) raketa 1 se vzdaluje rychlostí v, po zemskou dobu tz/2: tR1=tZ/2*((1-v2/c2), na druhé ale uplyne doba: tR2=tz/2*((1-(-v)2/c2); konečný údaj na hodinách rakety 2 je: tR=tR1+tR2, tj: tR=tz*((1-v2/c2), tR<tz – to byl výpočet na zemi; b) tS1=(t‘+v/c2*x‘)/((1-v2/c2)=(tR1-v2/c2*tR1)/((1-v2/c2) =tR1*((1-v2/c2)=1/2tZ(1-v2/c2), kde jsme dosadili za t‘ a x‘ a tR1=1/2tZ*((1-v2/c2); tS2=1/2tZ(1+v2/c2); doba, která uplyne na zemi od odletu 1. a návratu 2.: t=tR1*((1-v2/c2) +(tS2-tS1)+tR2((1-v2/c2); c) výpočet z hlediska 1. – v okamžiku setkání s 2. má země souř. –v*tR1. Raketa 2 má rychlost V= -2v/(1+v2/c2); doba pro dostižení země raketou 2 z hlediska 1.: VT=2v/(1+v2/c2)*T= =vT+vtR1, země má náskok vtR1 a je rovna T=(1+v2/c2)/(1-v2/c2)tR1; údaj na hodinách 1. v okamžiku souč. z hlediska její soust. Se setkáním rakety 2 se Zemí: T+tR1=2/(1-v2/c2)*tR1 a na zemi uplyne doba tZ=(T+tR1)((1-v2/c2)= =2tR2/((1-v2/c2) a raketa 2 bude potřebovat k dostižení země T((1-V2/c2)= 

T*([1-(2v/(1+v2/c2))2/c2]=tR1

	II/5 Paradox tunelu (Superrychlý vlak)…. 

Konec tunelu xTk=0 a poč. xTp= -L, poč. vlaku x’Vp=0 a konec x’Vk= -L, vlak vjíždí do tunelu: t=0, t‘=0; zjistíme polohu vlaku z hlediska tunelu: t=(t‘+v/c2*x‘)/((1-v2/c2) a tedy pro t=0: t‘= -v/c2*x‘ a odpovídající současná vzdálenost události se souř. x‘: x=(x‘+vt‘)/((1-v2/c2)=x‘(1-v2/c2)/((1-v2/c2)= x’((1-v2/c2); protože x’Vk= -L, dostáváme 

xVk= -L((1-v2/c2) a vlak je celý v tunelu (xVk>-L); nyní t‘=0, takže t=v/c2x: x‘=(x-vt)/((1-v2/c2)=

x((1-v2/c2) ( tunel je kratší než vlak


	II/7 Antiproton se pomalu pohybuje tekutým vodíkem a anihiluje s jedním z přítomných protonů na tři piony. Klid.energie protonu a antip =938MeV, pionů 140MeV… jsou velice pomalé, takže hybnost protonů a i pionů je rovna nule… hybnost bude max v příp, kdy 2 piony letí opač. Směrem než ten zbývající; 0=p1-2p2; zákon. zach. energie: 2Ep=(1+2(2, kde Ep je klid.en. a ( jsou celk.en.pionů; (2=E2+p2c2, kde ( je celk, E klidová en. a p hybnost; uvážíme-li, že (=mc2/((1-v2/c2); E=mc2 a p=mv/sqrt(1-v2/c2); dosadíme za (2: 2Ep=(1+2sqrt(E(2+p22c2), kde E(  je klid. en. pionu; 4EP2-4EP(1+(12=4E(2+4p22c2; p2 vyjádříme pcí zákona hybnosti a p1 pak pcí celk a klid. en pionu 1: 4p22c2=p12c2=(12-E(2; 

(1=EP-3/4(Eπ/EP)*E(; faktor E(/EP je asi 1/7, takže max. energie pionu bude jen o málo menší než klid. en. protonu, asi 922MeV



	II/10 – kinetická energie protonů a antiprotonů ve vstřícných svazcích urychlovače je 270GeV. 

(2-p2c2=E2=m2c4; 

(2(E+W))2-0=(E+(E+W´ ))2-p´ 2c2; 4E2+8EW2+4W2=E2+2E(E+ W´)+(E+ W´)2- p´2c2 ; uvážimli (E+ W´)2- p´2c2=E2 dostaneme W´=2W2/E+4W ≈ 2W2/E = 146 TeV

	III/2 Určete kruhovou frekvenci malých kmitů dvouatomové molekuly, složené ze dvou stejných atomů… pro popis interakce mezi molekulami: 

U(r)= -A/rn+B/rm … vzdálenost atomu od těžiště: r/2, zrychlení pak 1/2d2r/dt2, pohybová rce má tedy tvar: ½*Md2r/dt2=F(r)=-dU/dr=-nA/rn+1+mB/rm+1; rovnovážná vzdálenost odpovídá F(r0)=0, pak 

r0=m-n((mB/(nA)); pokud r=r0+u: 

F( ((U/(r|r0+(2U/(r2|r0.u)-Ku K= 

m(m+1)B/r0m+2-n(n+1)A/r0n+2=(m-n)/r0*nA/r0n+1; dosadíme-li za r0, dostaneme pro kruhovou f: (=((K/(M/2)]=({2/M*(m-n)*nA[nA/mB]n+2/m-n}

	III/4 Fyzikální kyvadlo má pro několik (kolik?) vzáj. rovnoběžných os stejnou dobu kyvu… 

kruh f malých kmitů: (2=mga/I, kde m je hmot, g tih. zrych., a vzdál. těžiště od osy a I mmt setrvačnosti; pokud použijeme Steinerovu podm: I/a=I0/a+ma=I0/a‘+ma‘, I0 je mmt setr. vůči ose procházející těžištěm, pro nezn. vzdál. a‘ pak máme: a‘2-[I0/(ma)+a]a‘+I0/m=0 s řeš: a‘1,2=1/2{[I0/(ma)+a](({I0/(ma)+a]2-4I0/m}}= 1/2{I0/(ma)+a](sqrt[I0/(ma)-a]2} a pak a‘1=I0/ma a a‘2=a – všechny osy vzdál. od těžiště o I0/(ma) mají stejnou dobu kyvu

pro dobu kyvu platí Tk2=(2L/g



	III/6 Na misku zavěšenou na pružině dopadne ze zadané výšky kousek plastelíny a přilepí se. Miska začne kmitat…. když padá z výšky h, pak dopadne rychlostí w=((2gh), dochází k nepruž. srážce, zřejmě: mw=(M+m)V, kde m a M jsou hmot a V poč. rychlost misky; V=m/(M+m).((2gh); x=Acos((t+(), 

v=-A(sin((t+(); poč. podm. rychlost je rovna -V a poloha je o mg/k výše: x(0)=Acos(=mg/k; 

v(0)=-A(sin(=-V; vydělíme 2. rci (: a po umocnění je sečteme: A2(cos2(+sin2()=A2=(mg/k)2+(V/()2; (=((k/M+m), pak: A=([(mg/k)2+2m/(M+m)*mgh/k] resp. A=mg/k*({1+2kh/(M+m)*g]}


	III/10 Závaží o hmotnosti 0,1kg,dále na zavaží působí 4 vnější vlivy každý o amplitudě A=4N,f1=0, f2=10Hz-rezonanční kmitočet, f3=10,1Hz, f4=100Hz (-tlumící doba pro f=(. 

??-chování závaží na pružině,když víme odezva f3=0,5 odezvě f2. A-amplituda odezvy 

A=(F/m)/( ω0²-(²+(i(/()), 

|A|=(F/m)/(((ω0²-(²)2+((/()), Q=ω0(-kvalita oscilatoru (o-vlastni f pružiny. Kvalitu osc. určíme z poznatku že při f2 je odezva 0,5. DEF: poloviční šířky rezonančního “piku“ na frek. 

ωpol =ω0(ω0/2Q, odkud dostáváme Q=50  Odezvy: statická-A0=f/(mω0²)=1cm, frezonan=odezva Q*větší Ar=QAo=50cm, f=10,1Hz: Anr=1/(2Ar=35cm, f=100Hz: vysokou Avf=F/(m(²)=0,01cm, 

(-kruhová frekvence

 
	IV/4 Řešte klasickou vlnovou rci v jednom rozměru… klas. vln. rce: 1/c2*d2u/dt2=d2u/dx2, zaveďme: v=x+ct a w=x-ct, pak nová rce: d2u/(dvdw)=0, po integraci podle w: du/dv=C(v), další int podle v: u=F(v)+G(w), integrál fce C je zde označen jako F; u=F(x+ct)+G(x-ct); 

1.člen je vlna se pohybující v záp. a 2. v klad. směru osy x; s poč. podm: u(x,t=0)=F(x)+G(x)=f(x); 

du(x,t=0)/dt=cF‘(x)-cG‘(x)=g(x); druhou rci integrujeme: F(x)-G(x)=1/c*∫(g(x))dx+K; z této rce a z rce pro poč. výchylku máme: F(x)=1/2[f(x)+1/c*∫ g(x)dx+K]; 

G(x)=1/2[f(x)-1/c*int g(x)dx-K]



	IV/5  vytvoření stojatých vln o určité frekvenci na struně.určit možné frekvence vln.

vlnová rovnice: 1/c²*(d²u/dt²)=d²u/dx². Okrajové podm.: u(x=0,t)=0,u(x=D,t)=0-struna na krajich pripevnena D-delka struny. Stojate vlny frekvenci ω,u=A(x)cos(ωt), poč. fázy volíme =0, 

-A(x)(ω²/c²)cos(ωt)=d²A(x)/dx²cos(t, d²A(x)/dx²+ω²/c² A(x)=0, A(x)=A1cos(xω/c)+A2sin(xω/c), možná řeš. vln. rovnice: u(x,t)=(A1cos(xω/c)+A2sin(xω/c))cos(ωt), uvažujeme okraj. podm.A1=0,A2sin(Dω/c)=0, aby vzniklo vlnění A2≠0, sin(Dω/c)=0, (-vlnová délka ω/c=2π/( podm.: D=n(/2. ω=(n*π*c)/D 

n-přirozené číslo. Na strunu se musí vejit cele pulvlny 


	IV/6  popište chování frekvenčně úzkého vlnového balíku v případě disperze, 

u(x,t)=∫(od k0-1/2(k do k0+1/2(k)A(k)exp{i[k.x-((k).t]}.dk, k0 –střední vlnové číslo, (k-šířka pásma vlnových čísel, určitá zanedbání – A(k)=A(k0),

k.x-(.t(k0x+(x-((k0)t-d(/dk(0.(.t, (-odchylka vlnového čísla od střední hodnoty k0, 

u(x,t)= A(k0).exp[i(k0.x- (0.t)]. ∫(od-(k/2 do+(k/2)exp[i.((x-d(/dk(0.t)].d( = A(k0).exp[i(k0.x-(0.t)].exp[i.((x-d(/dk(0.t)]/[i.(x-d(/dk(0.t)](-(k/2(k/2 = A(k0).(k.exp[i(k0.x-(0.t)].sin[1/2(k.(x-d(/dk(0.t)]/ [1/2(k.(x-d(/dk(0.t)], šířku balíku (x odhadneme polohou prvního minima difrakční křivky 1/2(k.(x=(((x=2(/(k.


	IV/13  zdroj vlnění o vlnové délce 1,5m se nachází ve vzdálenosti 5m od stěny, ......

vlna je popsaná uv=A.cos[((t-(x-D(/c)] kde 

(-frekvence vlny,t-čas,c-rychlost šíření vlnění, uod =A.cos[((t-x/c)+(] kde (=-(D/c+(,

uod =A.cos{([t-(x+D)/c]+(}, X(D.....u=uv+uod=A.cos[(.t-((D-x) /c)]+A.cos{(.t-((x+D)/c]+(}=2A.cos{([(t-D/c)+(/2]}.cos((x/c-(/2), polohy uzlů xuz=n. (/2, poloha kmiten xkm=(2n+1).(/4,  X(D....u=uv+uod=A.cos[(.t-((x-D) /c)]+A.cos{(.t-((x+D)/c]+(}=2A.cos((D/c-(/2).cos((.t-(x/c+(/2) jejíž amplituda je rovna 2A.cos((D/c-(/2)=2A.cos(2((D/(-1/4))=1,73 A



	V/2 jeden mol ideálního plynu byl přiveden ze stavu o teplotě 30°C a objemu 10l na stav s teplotou 120°C a objemem 40l, molární plynová konstanta R=8,3J/(K.mol), molár. tep. kap. při konst. obj. CV=20,8J/(K.mol),Poissonova konstanta rovna (=1,4 

První varianta

první proces je izotermický... (Uit=Cv.(T1-T1)=0, Qit=Ait, Ait=∫(od V1 do V2)p.dV=R.T1.∫(od V1 do V2)1/V.dV= R.T1.lnV2/V1, při druhé části procesu se práce nekoná Aich=0 a (Uich=Qich=Cv.(T2-T1), (U=(Uich+(Uit=Cv(T2-T1)=1872J, 

Q= Qit+Qich=R.T1lnV2/V1+Cv.(T2-T1)= 3486+1872=5358J

A=Ait+Aich=R.T1lnV2/V1=3486J, 

při druhé vyriantě nejdříve parametry mezistavu: pm=p1=RT1/V1 , Tm=Vm/V1T1 a pmVm(=p2V2( číselně pm=0,25MPa, Vm=17,9 l, Tm=542 K; 

Pro izobar proces pak plati: 

(Uib=CV(Tm-T1)=4971 J, Qib=(CV+R)(T2-Tm)=6955 J, Aib=p1(Vm-V1)=1984 J; 

Pro adiabatický proces platí: (Uad=CV(T2-Tm)=-3099 J, Qad=0 J, Aad=-(Uad= CV(Tm-T2)=3099 J


	V/5 V balónu je plyn mající zadaný tlak a jeho teplota je stejná jako teplota okolí(tuto teplotu neznáme). Po vypuštění části plynu z balonu klesne tlak plynu uvnitř o 10%. Poté se plyn postupně znovu ohřeje na teplotu okolí. Určete: relativní množství vypuštěného plynu a výslednou relativní změnu tlaku. Poissonova konstanta je rovna 1,4. Řešení: Vypouštění plynu je možno považovat za adiabatický děj, protože probíhá dosti rychle. Závislost pro tento děj je ale třeba vyjádřit ve veličinách nezávisejících na množství plynu, tj. pomocí tlaku a teploty. Skombinujeme-li známí vztah pV(=konst mezi tlakem p a objemem V 

(( – poissonova konstanta) se stavovou rovnicí ve tvaru V=konst´.T/p (T – absolutní teplota), dostaneme TK/pK-1=konst. Pro tento vztah již není podstatné, že část plynu unikne. Množství uniklého plynu spočteme na základě stavové rovnice. Před vypuštěním plynu platilo p1V1=n1RT1 po vypuštění p2V1=n2RT2. Odtud dostáváme pro podíl látkových množství n2/n1=(p2/p1)(T1/T2)=p2/p1(p2/p1)(K-1)/K=(p2/p1)1/K, kde jsme využili dříve zjištěnou závislost pro adiabatický děj a provedli standardní úpravy výrazu s mocninami. Číselně n2/n1=0,93, bylo tedy upuštěno 7% PLYNU. Pro následující ohřívání máme ze stavové rovnice p3V1/T1=p2V1/T2, čili p3/p2=T1/T2=(p1/p2)(K-1)/K, kde jsme znovu využili vztahu pro adiabatický děj. Odsud snadno p3/p1=p3/p2*p2/p1=(p2/p1)1/K. Relativní poměr tlaků je tedy stejný jako poměr látkových množstvích, což bychom též obdrželi ze stavové rovnice pro výsledný stav p3V1=n2RT1 porovnáním se stavovou rovnicí pro počáteční stav.


	V/6 V pětilitrové nádobě je drženo 290g butanu pod tlakem 3MPa. Určete: teplotu plynu podle stavové rovnice ideálního plynu a podle van der Waalsovy stavové rovnice. Kdy můžeme očekávat větší odchylky od stavové rovnice? Potřebné údaje: interakční parametr pro butan je 1,38Nm4mol-2  jeho ztracený objem 0,117 lmol-1. Řešení: Abychom mohli použít stavové rovnice, potřebujeme zjistit látkové množství butanu. Vzorec butanu je C4H10, takže molární hmotnost činí 4x12+10x1=58g. V nádobě je tedy 290/58=5 molů plynu, takže na 1 mol připadá 1litr. Ze stavové rovnice ideálního plynu pak pro jeho teplotu dostáváme T=pV/R, (p je tlak a V objem), což dá číselně 361K nebo-li 88°C. Van der Waalsova rovnice pro 1 mol plynu má tvar (p+a/V2)(V-b)=RT, kde a je interakční parametr a b ztracený objem. Odtud T=(p+a/V2)(V-b)/R. Číselně T=(3x106+1,38x106)(1-0,117)x10-3/8,3=466K, což odpovídá 193°C. Reálná hodnota – dle tabulek –činí 468K čili 195°C. Poznámka: větší odchylky od stavové rovnice lze očekávat v případech, kdy molární objem je malý: tak je tomu při vyšších tlacích a nižších teplotách. Tak je tomu i v našem případě: hodnota spočtená pomocí rovnice pro ideální plyn odpovídá kapalině, zatímco skutečná teplota leží nad kritickou teplotou. 



